
 
 
 
 
 
Escola de Comunicação 
 

Centro de Filosofia e Ciências Humanas e Sociais
Escola de Comunicação da UFRJ

ATA DA REUNIÃO 
EM 

 
No dia dois do mês de dezembro
Comunicação da UFRJ, teve início 
presença dos professoresAmaury Fernandes, 
Barros, Luciano Saramago, Fernando 
Lucimara Rett, Jacyan Barbosa, Suzy dos Santos, 
discente Carlos Eduardo Barros Pinto
pauta os pontos enumerados a seguir
acadêmicas e indicação de novos nomes.2) 
a Educação publicada no DOU em 07.10.2015 
da UFRJ.3)    Projetos 2 de habilitações. Viabilidade de desmembrar créditos aos professores 
orientadores, desvinculando os professores de metodologia do DMAC de necessariamente 
assumirem a disciplina.4) 
Fundamentos (segundo as novas regras)5) 
 Apreciação de um processo da COAA de PP e a questão do NDE de Publicidade Propaganda 
com vistas à reforma curricular.
 

1. APRECIAÇÃO DE PEDIDOS DE SAÍDA DAS COMISSÕES ACADÊMICAS E 
INDICAÇÃO DE NOVOS NOMES
de Diplomas de Jornalismo pediram para sair.  Dois integrantes do COAA de jornalismo 
também pediram para sair.  Alguns no
convidados para substituição. As saídas só serão autorizadas quando os novos nomes 
estiverem “portariados”. 

2. NOVA REDAÇÃO DA LEI DE DIRETRIZES E BASES PARA A EDUCAÇÃO 
PUBLICADA NO DOU EM 07.10.2015 
AULA NO SITE DA UFRJ
aula dos professores deverá estar disponível no site da UFRJ.  Para tanto  será criado 
um formulário básico a ser preenchido pelos professores com essas informações.  Este 
formulário será encaminhad
ser enviado pela professora Lucimara), com um texto preparado explicando sobre a 
obrigação legal de preencher estas informações (com confirmação de recebimento). Os 
programas das disciplinas dever
departamentos. Foi APROVADO
para a reitoria que 
“programador visual”, de sistemas ou de webdesign, para
a nova redação da lei à PR4
reunião do Condep referente ainda a 2015.2
coordenadores fazem um levantamento de atualização encaminham à
funcionária Sheila para atualizar a bibliografia no SIGA.

3. PROJETOS 2 DE HABILITAÇÕES. VIABILIDADE DE DESMEMBRAR CRÉDITOS 
AOS PROFESSORES ORIENTADORES, DESVINCULANDO OS PROFESSORES DE 
METODOLOGIA DO DMAC DE NECESSARIAMENTE ASSUMIREM A DISCIPLINA
foi APROVADO que a Direção de Graduação tente fazer a inclusão de turmas no 
sistema para que os orientadores possam ter horas creditadas.
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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 

M 2DE DEZEMBRO DE 2015 

dezembrode 2015,às 14:00 hna sala da Congregação d
teve início a reunião do Conselho Departamental - 

maury Fernandes, Cristina Rego Monteiro da Luz, Chalini Torquato G. 
Barros, Luciano Saramago, Fernando de Souza Gerheim, Paulo Cesar Castro, Cristiane Costa, 
Lucimara Rett, Jacyan Barbosa, Suzy dos Santos, Maria Teresa Bastos e o  representante do corpo 

Carlos Eduardo Barros Pinto.O professoraChalini Barrospresidiu a reunião
pauta os pontos enumerados a seguir: 1)    Apreciação de pedidos de saída das comissões 
acadêmicas e indicação de novos nomes.2)    Nova redação da Lei de Diretrizes e Bases para 
a Educação publicada no DOU em 07.10.2015 - publicação obrigatória de plano de aula no site 

Projetos 2 de habilitações. Viabilidade de desmembrar créditos aos professores 
orientadores, desvinculando os professores de metodologia do DMAC de necessariamente 
assumirem a disciplina.4)    Comissão para progressão nível associado do dpt de 
Fundamentos (segundo as novas regras)5)    Apreciação de AGFs6)    Reforma curricular7) 
Apreciação de um processo da COAA de PP e a questão do NDE de Publicidade Propaganda 

com vistas à reforma curricular.  8)  Assuntos Gerais  

APRECIAÇÃO DE PEDIDOS DE SAÍDA DAS COMISSÕES ACADÊMICAS E 
INDICAÇÃO DE NOVOS NOMES: Os três componentes da Comissão de Revalidação 
de Diplomas de Jornalismo pediram para sair.  Dois integrantes do COAA de jornalismo 
também pediram para sair.  Alguns nomes de professores foram sugeridos e serão 
convidados para substituição. As saídas só serão autorizadas quando os novos nomes 
estiverem “portariados”.  
NOVA REDAÇÃO DA LEI DE DIRETRIZES E BASES PARA A EDUCAÇÃO 
PUBLICADA NO DOU EM 07.10.2015 - PUBLICAÇÃO OBRIGATÓRIA DE PLANO DE 
AULA NO SITE DA UFRJ.:Pela nova redação da Lei de Diretrizes e Bases o plano de 
aula dos professores deverá estar disponível no site da UFRJ.  Para tanto  será criado 
um formulário básico a ser preenchido pelos professores com essas informações.  Este 
formulário será encaminhado pelo e-mail da direção a todos os professores (template a 
ser enviado pela professora Lucimara), com um texto preparado explicando sobre a 
obrigação legal de preencher estas informações (com confirmação de recebimento). Os 
programas das disciplinas deverão ser enviados no formato PDF para os chefes dos 
departamentos. Foi APROVADO o encaminhamento de um memorando informando 

 a ECO não tem recursos para isso, solicitando um servidor, 
“programador visual”, de sistemas ou de webdesign, para fazer atuar no site e cumprir 
a nova redação da lei à PR4 Luiz fazer pelo e-mail da direção.. Pauta para a próxima 

Condep referente ainda a 2015.2: Bibliografia para atualizar 
coordenadores fazem um levantamento de atualização encaminham à
funcionária Sheila para atualizar a bibliografia no SIGA. 
PROJETOS 2 DE HABILITAÇÕES. VIABILIDADE DE DESMEMBRAR CRÉDITOS 
AOS PROFESSORES ORIENTADORES, DESVINCULANDO OS PROFESSORES DE 
METODOLOGIA DO DMAC DE NECESSARIAMENTE ASSUMIREM A DISCIPLINA
foi APROVADO que a Direção de Graduação tente fazer a inclusão de turmas no 
sistema para que os orientadores possam ter horas creditadas. 
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da Congregação da Escola de 
 CONDEP, com a 
Chalini Torquato G. 

Paulo Cesar Castro, Cristiane Costa, 
representante do corpo 

ão, que  teve como 
Apreciação de pedidos de saída das comissões 

Nova redação da Lei de Diretrizes e Bases para 
de plano de aula no site 

Projetos 2 de habilitações. Viabilidade de desmembrar créditos aos professores 
orientadores, desvinculando os professores de metodologia do DMAC de necessariamente 

o nível associado do dpt de 
Reforma curricular7)   

Apreciação de um processo da COAA de PP e a questão do NDE de Publicidade Propaganda 

APRECIAÇÃO DE PEDIDOS DE SAÍDA DAS COMISSÕES ACADÊMICAS E 
Os três componentes da Comissão de Revalidação 

de Diplomas de Jornalismo pediram para sair.  Dois integrantes do COAA de jornalismo 
mes de professores foram sugeridos e serão 

convidados para substituição. As saídas só serão autorizadas quando os novos nomes 

NOVA REDAÇÃO DA LEI DE DIRETRIZES E BASES PARA A EDUCAÇÃO 
RIGATÓRIA DE PLANO DE 

Pela nova redação da Lei de Diretrizes e Bases o plano de 
aula dos professores deverá estar disponível no site da UFRJ.  Para tanto  será criado 
um formulário básico a ser preenchido pelos professores com essas informações.  Este 

mail da direção a todos os professores (template a 
ser enviado pela professora Lucimara), com um texto preparado explicando sobre a 
obrigação legal de preencher estas informações (com confirmação de recebimento). Os 

ão ser enviados no formato PDF para os chefes dos 
m memorando informando 

recursos para isso, solicitando um servidor, 
fazer atuar no site e cumprir 

Pauta para a próxima 
Bibliografia para atualizar - Os 

coordenadores fazem um levantamento de atualização encaminham à PR1 pela 

PROJETOS 2 DE HABILITAÇÕES. VIABILIDADE DE DESMEMBRAR CRÉDITOS 
AOS PROFESSORES ORIENTADORES, DESVINCULANDO OS PROFESSORES DE 
METODOLOGIA DO DMAC DE NECESSARIAMENTE ASSUMIREM A DISCIPLINA: 
foi APROVADO que a Direção de Graduação tente fazer a inclusão de turmas no 
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4. COMISSÃO PARA PROGRESSÃO NÍVEL ASSOCIADO DO DPT DE FUNDAMENTOS 
(SEGUNDO AS NOVAS REGRAS) :
Congregação 

5. APRECIAÇÃO DE AGFS 
Telemakos Gandash Endler (23079.041700/ 2015
processos com ATA (ou folha de encaminhamento) para  a Helena do CEG.consultar 
Helena sobre como procede com AGF. Solicitar elaboração de Atas para a Matilde 
Molla. 

6. REFORMA CURRICULAR:
preciso descobrir se o ciclo básico é legalmente permitido ainda; Sobre a separação do 
curso de Jornalismo, quem vai ter que decidir isso são os Conselheiros do CEG.  
Foram aprovados os seguintes encaminhamentos sobre a questão: a) Convidar o pró
reitor de graduação e presidente do CEG 
reunião; b) Promoção de
Participação do CA, ouvindo o coletivo de estudantes; d) Criação de uma enquete pelo 
prof Cristiano na disciplina de pesquisa de mercado 2 sobre o tema.

7. APRECIAÇÃO DE UM PROCESSO DA COAA DE PP
PUBLICIDADE PROPAGANDA COM VISTAS À REFORMA CURRICULAR.:
contemplado nas discussões anteriores.
SIGA em função de atraso de lançamento de nota por conta da greve. Foi aprovado o 
seguinte encaminhamento: Henrique tentará inseri
informará aos professores sobre o Aluno Tiago Flores estar fora da pauta e sobre a 
possibilidade de inclusão posterior de nota e freqüência por AGF. O pedido do aluno foi 
deferido. 

8. ASSUNTOS GERAIS 
brunch no dia 17/12 com a contribuição de R$10 por professor na ECO mesmo.; b) 
Paulo – Horário de trabalho da Matilde 
terça, qua e qui de 9h às 15h. c) Amaury 
Perdemos 24 servidores na unidade nos últimos dois anos, por motivos diversos. Há 
promessa da nova pró
servidores, apesar de
novo programa de pós
todas as sete vagas para concurso de substituto foram conseguidas e estão 
devidamente divulgadas no site.  Também info
de pós entrou com um pedido de vaga extra pelo DEL..  e) Cristina Rego Monteiro 
Falou sobre a necessidade de integração dos professores com atividades de mutirão 
para evitar o fechamento da escola devido ao atraso no 
Chalini Torquato informou que Língua Portuguesa I e II teremos turmas extras em 2016 
1 e 2 oferecidas por um professor substituto para atender a demanda reprimida de 
alunos da ECO. g) Amaury solicita que os coordenadores de 
levantamento sobre esses alunos excedentes

 
 
Nada mais foi tratado. Eu, Marcia do Espirito Santo Pires Bastos
os dados para escrever esta ata da professora 
e assinada pelamesma Diretora Adjunta de Graduação da 
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COMISSÃO PARA PROGRESSÃO NÍVEL ASSOCIADO DO DPT DE FUNDAMENTOS 
(SEGUNDO AS NOVAS REGRAS) : ponto não foi discutido. Se

APRECIAÇÃO DE AGFS Camyla Terra Pinto (23079.041701/2015
Telemakos Gandash Endler (23079.041700/ 2015-31) – deferido.  Encaminhar os 
processos com ATA (ou folha de encaminhamento) para  a Helena do CEG.consultar 

lena sobre como procede com AGF. Solicitar elaboração de Atas para a Matilde 

REFORMA CURRICULAR:Foram discutidas dúvidas sobre as novas diretrizes.  É 
preciso descobrir se o ciclo básico é legalmente permitido ainda; Sobre a separação do 

Jornalismo, quem vai ter que decidir isso são os Conselheiros do CEG.  
Foram aprovados os seguintes encaminhamentos sobre a questão: a) Convidar o pró
reitor de graduação e presidente do CEG – Prof. Eduardo Gonçalves Serra, para uma 
reunião; b) Promoção de ciclos de debate incluindo amplamente alunos e  ex
Participação do CA, ouvindo o coletivo de estudantes; d) Criação de uma enquete pelo 
prof Cristiano na disciplina de pesquisa de mercado 2 sobre o tema. 
APRECIAÇÃO DE UM PROCESSO DA COAA DE PP E A QUESTÃO DO NDE DE 
PUBLICIDADE PROPAGANDA COM VISTAS À REFORMA CURRICULAR.:
contemplado nas discussões anteriores. Estudante com problemas de matrícula no 
SIGA em função de atraso de lançamento de nota por conta da greve. Foi aprovado o 

ncaminhamento: Henrique tentará inseri-lo pela inscrição direta. Teresa 
informará aos professores sobre o Aluno Tiago Flores estar fora da pauta e sobre a 
possibilidade de inclusão posterior de nota e freqüência por AGF. O pedido do aluno foi 

ASSUNTOS GERAIS a) Cristina Rego Monteiro - Confraternização de natal será um 
no dia 17/12 com a contribuição de R$10 por professor na ECO mesmo.; b) 
Horário de trabalho da Matilde – segunda e sexta de 8 às 14, outros dias de 

i de 9h às 15h. c) Amaury - Gestões junto a PR4 nos últimos dois anos. 
Perdemos 24 servidores na unidade nos últimos dois anos, por motivos diversos. Há 
promessa da nova pró-reitora de pessoal que na próxima posse devemos receber três 
servidores, apesar de termos pedido 16. Um deles deverá ir para a secretaria para o 
novo programa de pós-graduação PPGTLCOM.d) prof. Paulo Castro informou que 
todas as sete vagas para concurso de substituto foram conseguidas e estão 
devidamente divulgadas no site.  Também informou que em virtude do novo programa 
de pós entrou com um pedido de vaga extra pelo DEL..  e) Cristina Rego Monteiro 
Falou sobre a necessidade de integração dos professores com atividades de mutirão 
para evitar o fechamento da escola devido ao atraso no pagamento de terceirizados.  f) 
Chalini Torquato informou que Língua Portuguesa I e II teremos turmas extras em 2016 
1 e 2 oferecidas por um professor substituto para atender a demanda reprimida de 
alunos da ECO. g) Amaury solicita que os coordenadores de 
levantamento sobre esses alunos excedentes 

Marcia do Espirito Santo Pires Bastos, recebi, em 28 de janeiro de 2016
os dados para escrever esta ata da professora Chalini Torquato G. Barros. . A Ata então 

a Adjunta de Graduação da Escola de Comunicação

Rio de Janeiro, 17 de fevereiro de 2016
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COMISSÃO PARA PROGRESSÃO NÍVEL ASSOCIADO DO DPT DE FUNDAMENTOS 
ponto não foi discutido. Será  levado a 

Camyla Terra Pinto (23079.041701/2015-85) – deferido ; 
deferido.  Encaminhar os 

processos com ATA (ou folha de encaminhamento) para  a Helena do CEG.consultar 
lena sobre como procede com AGF. Solicitar elaboração de Atas para a Matilde 

Foram discutidas dúvidas sobre as novas diretrizes.  É 
preciso descobrir se o ciclo básico é legalmente permitido ainda; Sobre a separação do 

Jornalismo, quem vai ter que decidir isso são os Conselheiros do CEG.  
Foram aprovados os seguintes encaminhamentos sobre a questão: a) Convidar o pró-

Prof. Eduardo Gonçalves Serra, para uma 
ciclos de debate incluindo amplamente alunos e  ex-alunos. c)  

Participação do CA, ouvindo o coletivo de estudantes; d) Criação de uma enquete pelo 

E A QUESTÃO DO NDE DE 
PUBLICIDADE PROPAGANDA COM VISTAS À REFORMA CURRICULAR.:Ponto 

Estudante com problemas de matrícula no 
SIGA em função de atraso de lançamento de nota por conta da greve. Foi aprovado o 

lo pela inscrição direta. Teresa 
informará aos professores sobre o Aluno Tiago Flores estar fora da pauta e sobre a 
possibilidade de inclusão posterior de nota e freqüência por AGF. O pedido do aluno foi 

Confraternização de natal será um 
no dia 17/12 com a contribuição de R$10 por professor na ECO mesmo.; b) 

segunda e sexta de 8 às 14, outros dias de 
Gestões junto a PR4 nos últimos dois anos. 

Perdemos 24 servidores na unidade nos últimos dois anos, por motivos diversos. Há 
reitora de pessoal que na próxima posse devemos receber três 

ara a secretaria para o 
prof. Paulo Castro informou que 

todas as sete vagas para concurso de substituto foram conseguidas e estão 
rmou que em virtude do novo programa 

de pós entrou com um pedido de vaga extra pelo DEL..  e) Cristina Rego Monteiro – 
Falou sobre a necessidade de integração dos professores com atividades de mutirão 

pagamento de terceirizados.  f) 
Chalini Torquato informou que Língua Portuguesa I e II teremos turmas extras em 2016 
1 e 2 oferecidas por um professor substituto para atender a demanda reprimida de 
alunos da ECO. g) Amaury solicita que os coordenadores de curso façam um 

em 28 de janeiro de 2016, 
Ata então  foi lavrada 
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17 de fevereiro de 2016 


